

潍坊启动“双十二”登记预约

新人结婚可到登记处预约,也可登陆网站预约

本报12月4日(记者 丛书莹)4日,记者从潍坊市民政局社会事务科了解到,为应对“双十二”结婚高峰,潍坊启动了婚姻登记现场预约机制。

潍坊市民政局社会事务科科长张广通告诉记者,为应对可能出现的婚姻登记高峰,确保预约登记和正常婚姻登记工

作顺利开展,以满足婚姻当事人的需求,自2012年12月1日至12月12日启用婚姻登记现场预约系统。但是婚姻登记现场预约系统只能用于办理12月12日预约结婚登记。

张广通科长告诉记者,一般是自12月1日起潍坊的婚姻登记处开始受理现场预约,10日、11日

婚姻登记处应用现场预约系统打印预约当事人的婚姻登记证书,12日向当事人颁发。但是各婚姻登记处可按照实际情况进行调整,但是要加强对预约系统使用的管理和监督,不得违反规定擅自提前制证、发证。若发现违规使用现场预约系统,将依法追究有关人员责任。

据了解,婚姻登记处会设置预约登记窗口,并指定业务熟练的婚姻登记员操作,凡是办理预约登记的新人在12日当天能够优先办理登记。

另外,网上预约当事人可以通过山东省民政厅门户网站接到山东省婚姻网,也可以直接登录<http://218.56.48.178:8090/marry>

办理婚姻登记网上预约服务。

准备在12月12日结婚的王樱兰女士告诉记者,她姐姐在结婚登记的时候,排了一上午的队才领到结婚证,12日结婚的人更多,自己也有点担心。得知这一消息后,自己准备办理现场预约,这样12号当天会节省很多时间。

潍坊一中19名学生考入多伦多大学

考题包括中国城市化进程带来的影响、十一黄金周交通拥堵问题等

本报12月4日讯(记者 秦国玲)4日,记者从潍坊一中了解到,今年加拿大多伦多大学绿色通道招生中,山东省共录取33人,潍坊一中19人,其中国际部10人,普通生9人。记者了解到,普通班学生考入国外院校的学生比例逐年加大,今年11名普通班学生报名参加爱多伦多大学招生考试,9人获得录取资格。

潍坊一中是山东省唯一的多伦多大学绿色通道考点。今年共有54名考生参加考试,他们分别来自济南、青岛、泰安等不同地区,包括潍坊普通教学部和中加班的同学。考试从上午8:30到下午5:00,上午笔试,下午面试。面试分为小组合作和个人话题。内容涉及广泛,其中包括很多社会热点问题,如:中国城市化进程带来的影响、十一黄金周交通拥堵问题、企业与工人关系问题等等。而笔试分为两篇阅读和一篇写作,写作题目是用英文解释命运的规则,篇幅在350个单词左右。

学生田家承告诉记者,小组合作拿到题目之后,给两分钟思考时间,然后有10分钟的讨论时间,小组内的6名学生都要进行讨论。他所在的小组抽到的题目是,“现在公司都要求在固定年龄之后再退休,您有什么看法?”田家承的回答是,“如果你热爱这个职业,能发光发热,可以量力而行。”而他拿到的个人话题是,“如果你是一个老师,你觉得你应该具备哪些技能?”他的回答是,“首先做老师具备的最基本的素质是有一颗爱心。”

倪雪丹是潍坊市考取多伦多大学的9名普通班学生之一。高二下学期期中考试时,她考了级部第7,班级第1名。考试结束后,倪雪丹便请假到北京学习雅思,为出国做准备。“大多数人对出国有误区,以为只有家里有经济实力又考不上大学的出国,实际上多伦多大学世界排名前20,都需要非常优秀的学生才能考上的。”倪雪丹说道。

倪雪丹告诉记者,父亲一直希望她能出国,但她却和很多人一样从小对出国的观念就是考不上大学的才出国,而自己成绩还不错。读高中后,倪雪丹慢慢发现去国外读高中申报好学校的也都是非常优秀的学生,而自己身边也有不少学习优秀的考生考上国外名牌大学。除了学习好,倪雪丹还是学校活动的积极分子,电视台、学生会、青年志愿者、模拟联合国、社团活动都落不下她的身影。“我就向往这样一种氛围,可以干自己想干的事情,感觉国外的教育体系、大学氛围更能适合我。”就这样读高二时,倪雪丹决定要出国。

“以前,一些成绩不佳的学生把出国作为退路。现在,越来越多‘尖子生’也忙着出国。”潍坊一中国际部李兴基说,“近年来,我们学校除了中加班的学生外,普通班学生有七八十人赴国外高校就读,其中约有半数人高考成绩能达到重点一本线。”



国际班学费一年五万,报名人数仍是成倍增长

首批2009级24名中加班学生全部被加拿大、美国等国家的大学录取。其中,排名加拿大第一的麦吉尔大学录取1人,多伦多大学录取7人,UBC大学录取2人,总计67%的学生被世界排名前100名的大学录取,并有部分学生获得奖学金。

记者了解到,已经被录取的中加班学生,目前还在国际班正常上课,因为还要参加明年五月份加方课程的考试,拿到加方的高中学业。

“我觉得我从普通班转到国际班是最正确的决定,至少,我不用天天做作业,还高考前轻松通过了世界排名19的高校的考试。这次考试考的内容都是社会性的话题,如果你只会死读书做题,没有自己的思想和境界,是没有多少机会得到国外考官的亲睐的。”田家承说。

“我记得有一次上外教课,老师让我们找中国和加拿大的区别,外教先给我们看了大量的图片和资料片之后,又把我们领出去,让我们在现实生活中去寻找。每周我们都有外教课,我都期盼着外教带我们做新的活动。”田家承说:“外教十分诙谐幽默,我们上课时,笑声特多。因为是小班上课,每个同学都必须发言,我和同学们变得更自信、更自主、更有个性了。”

采访中记者了解到,规避高考压力也是多数家长支持孩子选择国际班的主要原因。他们认为孩子在国内经过三年高中的苦读,没有很高的分数根本进不了国内排名靠前的大学,与其“千军万马”朝着国内一流大学努力,不如尽早选择国外教学质量高的大学。

随着潍坊一中国际部的发展,近几年招生规模越来越大,2012年共有新生116人,相比刚成立时的20多人,人数成倍的增长。还有更多的国外院校来潍坊一中进行推介,11月28日,加拿大维多利亚大学、兰加拉学院、温莎大学等7所大学前就到潍坊一中国际部进行了推介。而高密一中则在今年经过省教育厅批准设立中加班。

国际部主任李兴基介绍,“国际班的学费不菲,一学年5万元。学生大多出生在经商者和高级知识分子家庭,许多家长都出过国。他们认为,孩子在国内经过3年国际班的学习,可以轻松地度过语言关,而且在学习中已熟悉了目标国家的风土人情,留学后应该可以很快融入到当地的生活。”

本报记者 秦国玲

“南菜北运”增多,运输成本加价

18种主要蔬菜11种涨价

本报12月4日讯(记者 韩杰杰)4日,记者采访获悉,随着天气转冷,蔬菜也渐渐步入“冬涨期”。据市商务局监测信息显示,上周重点监测的18种主要蔬菜有11种上涨,最大涨幅为三成。

4日,记者走访几家超市看到,除了白菜、萝卜、冬瓜等少数品种,其他蔬菜每公斤价多在3元以上,贵的如苦瓜、丝瓜,每公斤要6元以上。在佳乐家超市福东店,前期价格低落的大白菜也回升至0.78元一公斤,辣椒也从前期的每公斤一块

四五回升到两元左右。此外,青椒每公斤价5.78元,油菜每公斤5.98元,较前期也有所上涨。

据市商务局生活必需品市场监测显示,上周,重点监测的18种主要蔬菜平均批发价格2.49元/公斤,周环比上涨3.32%,11种蔬菜上涨,5种蔬菜下跌,2种蔬菜持平。其中,苦瓜涨幅较大,周环比涨三成,油菜约20%,辣椒约为16%。降幅居前的是冬瓜、茄子,降幅分别为40%、28.57%。

据了解,天气转冷,近期本地蔬菜上市量有

所减少,目前寿光农产品物流园内南方菜占主导,市场进入“南菜北运”蔬菜交易阶段,运输成本增加致使部分菜价上扬。据中国寿光蔬菜指数网指数分析,上周监测的10大类的蔬菜品种中,7种价格指数上涨,3种略降,周价格定基指数上扬明显的类别有白菜类、叶菜类。据预测,随着深冬到来,北方各省气温下降,雨雪天气增多,需外调蔬菜量增加。受此影响南方阴雨天气也会增多,蔬菜产量下降,预计菜价仍会是平稳走高态势。